

设法了解

圣方济各的祷文说，



主啊！愿我不求别人的了解……只求去了解别人。



了解别人不总是那么容易。

每个人都有不同的背景、经历、希望和梦想，我觉得完全合情合理的事，对另外一个人则可能并非如此。



因为我们都被上帝创造成非常不同的人，所以要了解人为什么会以某种方式来思考和行动，是非常具有挑战性的事。

我认为我们的自然心态，是推测别人会像我们一样，或是期望他们会像我们一样。

这可能会导致我们妄下结论。



假设

妄下结论的问题在于，我们经常会无法做出正确的结论。



正确的结论

我可能因为不了解某人的动机或情况，便猜想他或她做过或说过的话，是愚蠢、傲慢或不友善的。



我们很容易去推测。花时间思量一个人的行为或态度背后的原因要困难得多。



这意味着我们必须摒弃自身的思维和立场——自身的理解、经验和好恶，而设身处地的为别人着想。

我们必须特意设法了解别人，并摒弃自身的猜想。

《圣经》告诫我们“不要论断别人”。可是当某人似乎是错的，甚至只是不同，或是处理情况的方式与我们个人的经历相左时，我们就很难看到其他的立场。在我们甚至试图了解这些人之前，我们往往很容易会把他们放在一个框架里，然后给它贴上标签。



虽然我们知道自己并不完美，可是当我们面对别人表面看来不完美之处时，我们经常很快会忘记这一点。



可我若是完美的话又如何呢？我就会有资格去评断别人吗？

世上只有一个完美的人，那就是耶稣。



耶稣没有评断她；他没有依据她的表面举止——她的外表或她的历史而贬低她。他花时间去真正看进她的内心。耶稣和那位妇人坐在一起，倾听她的问题、怀疑和疑虑。





真正崇拜父的时刻就要到来，并且已经到来，真正崇拜父的人以心灵和真诚崇拜他，这些人正是父所希望的那种崇拜者。



明显地，耶稣非常了解她，以致他能够根据她的思维水平来接触她，因为之后她竟跑回镇上告诉所有人关于他的事。

她认识耶稣甚至不到一天的时间，却能那么信赖他，以至于她承认他就是救主，并这么告诉别人。

你们来看呀，有人把我所做过的一切，都说出来了，他有可能是基督吗？



因为耶稣真正了解她，所以他不仅能够接触她，而且能够接触到撒玛利亚镇上的许多人。

我们刚开始信仰耶稣，是因为你告诉我们的事。但是，我们现在信，是因为我们亲耳听到了他的话，知道这个人的确是救世主。

"我们不可再互相论断。"

我们是否常常根据人的外表或行为来判断他们，而没有首先试图了解什么会让他们开心？我们常常给别人贴上标签——然后根据这些标签对待他们，却从未停下来听听他们的所有境遇？



也许我们贴上标签和回避的那个人，正处于人生某个时刻，迫切需要别人鼓励的话或友善的对待。

我们必须放下标签和假设，才能真正了解和重视这个人——他乃是按照上帝的形像被创造的同人类，是耶稣在十字架上为他而死的人，他需要他的爱和他的了解。